



Поддержим благородный
почин патриотов!
Ускорим час разгрома
гитлеровских разбойников!

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ — БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебозаготовки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самотеком, ее приходится добывать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38 000 населенных пунктов и очистила территорию в 350 000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлебородные районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб — это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб — это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патриотическое движение — дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебозаготовки.

План хлебозакупок доводится до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для

всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется протомарами (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей протомаров.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебозаготовки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнить план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозаготовки.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудодни колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кстовском районе Ново-Львовский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1 620 пудов и колхозники — 900 пудов, в том числе председатель колхоза Ф. И. Глебов — 20 пудов, колхозник М. А. Меженинов — 20 пудов, К. В. Пупыгин — 10 пудов, тракторист М. В. Курькин — 15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники 40 тонн. Прекрасный почин кстовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозакупок.

Большая ответственность возложена на патристическую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребкооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отовариванию закупаемого хлеба, к продвижению протомаров до колхозов, до сдатчиков хлеба. Райпотребсоюзы, сельпо, работники потребкооперации обязаны со всей серьезностью отнестись к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разъяснительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозакупок. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов.

Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозакупок. Никакой безопасности, никакой самоуспокоенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей несознательности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозакупок. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организующие обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принять самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозакупок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупок! Приближим час нашей победы над врагом!

(Передовая «Горьк. коммун.» от 21 ноября).

Лепта колхозников Майского сельсовета

На рассвете 24 ноября состоялось совещание колхозного актива при Майском сельсовете. На повестке дня стоял один вопрос — о текущем моменте Великой Отечественной войны и продаже хлеба государству.

На основе небывалого патриотического и производственного подъема колхозы Майского сельсовета первыми в районе досрочно выполнили хлебозаготовки. Сельсовет в целом по итогам Областного соревнования признан облисполкомом за октябрь одним из передовых по области. Это первенство колхозный актив полон решимости отстаивать за свой сельсовет и при продаже хлеба государству.

В прениях слово взял председатель колхоза им. Ворошилова Иван Семенович Молодников.

— Закупка хлеба государством, — сказал он, — вызвана потребностями войны. Фронт требует хлеба. Хлеб, как боеприпасы и вооружение, решает судьбу нашей победы. Мы дома, а не на фронте. Поэтому мы можем урезать свои потребности. Подсчитав ресурсы нашего колхоза, я заявляю, что продадим государству 3 тонны зерна, не взирая ни на какие трудности.

Колхозу «Трехречье» не доведено задание на продажу хлеба ввиду того, что здесь овес градом побило. Все же председатель колхоза Иван Андреевич Разумов не хотел в этом важном хозяйственно-политическом мероприятии

отстать от других. Он заявил:

— Мы обязаны закрепить боевые успехи Красной Армии и ее наступательный дух. А хлеб — это лучшая поддержка фронта. Несмотря на стихийное бедствие, постигшее нас летом, колхоз сможет продать государству 30 пудов хлеба. Завтра же мы их отвезем на приемный пункт.

Подсчитав все ресурсы колхозов и колхозников, совещание актива вынесло решение — продать государству всеми колхозами 17 тонн хлеба. План закупки хлеба обсудить на заседаниях правлений с тем, чтобы выполнить его к первым числам декабря.

Первым по сельсовету обсудил на заседании вопрос о продаже хлеба государству председатель колхоза «Памяти Чапаева» — Иван Филиппович Подмарев. Правление решило продать государству 40 центнеров зерна и тут же выделило ответственным за отправку хлеба председатели ревкомиссии Семена Ивановича Кузнецова. Вчера, чуть свет, он отправил первую партию зерна — 20 центнеров. Быстро он успел свезти зерно, подобрать тару и выделить лошадей.

На деньги, вырученные от хлеба решили приобрести керосин, соль, спички, хомуты, термоседелники и другие необходимые товары.

А. Сухачев.

Пример патриотов

Вчера, 24 ноября, в ряде колхозов Извильского сельсовета состоялось заседание правлений и общие собрания колхозников по вопросу продажи хлеба государству.

В колхозе «Труженик» решено продать 66 пудов хлеба и столько же картофеля. Кроме этого, колхозники продают хлеб из своих ресурсов. Председатель колхоза Гаврил Сергеевич Русов продал государству по 3 пуда хлеба и картофеля. Столько же продал рядовой колхозник Иван Яковлевич Волков.

370 пудов хлеба и 140 пудов

картофеля решили продать колхозники сельхозартели «Сокол». Подлинный патриотический пример показали председатель колхоза Петр Иванович Соколов, продавший 5 пудов хлеба и 5 пудов картофеля, Даниил Федорович Лебедев — 3 пуда хлеба и жена фронтовика Евдокия Ивановна Соколова, продавшая по 2 пуда хлеба и картофеля.

Решения о продаже хлеба государству выносятся во всех остальных колхозах сельсовета.

П. Шапошников,
Капранова.

Встречная торговля промышленными товарами

За проданный хлеб государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами райпотребсоюз и сельпо организуют встречную продажу промышленных товаров на расчете на 100

рублей товаров на каждые 10 рублей, полученных от продажи хлеба государству. Уже поступили товары: соль, керосин, мыло, мануфактура, шорные изделия и другие.

Обзор международных событий

«Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им «новый порядок» идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей» — сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе, посвященном 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. События последних дней ярже подтверждают слова товарища Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В Северной Франции 6 недель назад на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки шахтеров. Чтобы подавить стачки, немецкие оккупанты арестовали 130 «зачинщиков» стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу. В настоящее время там бастуют 70 тысяч французских горняков.

На юге Франции по последним сообщениям действуют до 90 тысяч партизан-французов и итальянцев, из состава прежней итальянской оккупационной армии. В Гренобле, крупном промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы; взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия, завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами областях Италии рабочие всячески уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, где присоединяются к партизанам. В северной и центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны недавно произошел бой между немцами и 16-тысячным отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачена и отправлена в тюрьмы в качестве заложников тысяча местных жителей. В Турине публично казнено 100 заложников, в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усилением борьбы против немецких насильников.

Несмотря на казни и преследования, патриоты Норвегии и Дании самоотверженно борются против фашистского ига. Диверсионные акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий происходят чуть ли не ежедневно. Отважно сражаются против германских войск партизаны Югославии и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют поработенные Гитлером народы на борьбу против поработителей. День ото дня все ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах.

В. Волынский.

Лен — военно-стратегическое сырье. Сдадим его государству досрочно!

„Посмотрю в задании“

Мы задали вопрос председателю колхоза «Коминтерн» тов. Рабкову:

— Сколько льна должен сдать государству колхоз?

— Не знаю. Посмотрю в задании — последовал ответ.

Не удивительно, что первичная обработка льна здесь пущена на самотек, что нет никакой заботы о своевременной сдаче этого льна государству.

В колхозе имеется 70 хозяйств, а в обработке льна участвуют только 40. Но даже эти 40 хозяйств при правильной постановке дела, при умелой организации труда давно могли бы обработать все 100 центнеров тресты, которые имеются в колхозе. Между тем, эта работа тянется вот уже месяц, а конца еще не видно. На руках у колхозниц еще 1300 килограммов матого волокна и 10 центнеров тресты. Государству сдано только 337 кгр. волокна.

При ознакомлении с ходом обработки льна бросается в глаза нестрогость выполнения норм. Так, например, колхозницы второй бригады Валентина Смирнова и Апполиария Зайцева набили по

полтора центнера волокна, а Мария Голубева и Александра Свирцова — по 20 килограммов, Вера Колесникова — ни одного грамма.

Тов. Рабков, к сожалению, не задумался над причинами такого разбоя. Больше того, опытный стахановец льнообработки Смирновой и Зайцевой он не популяризирует, не сделал его достоянием всех колхозниц. Даже за выпол-

Стахановцы льнообработки

Заслуженную славу мастеров в высоких темпах и хорошего качества обработки льна завоевали следующие стахановцы Советского сельсовета:

По колхозу «Трудовик» — Дарья Павлова ТЮТИКОВА — 65 лет. Она наминает ежедневно по 18 килограммов льна вместо 10 по норме, Мария ПАТУРОВА, — 6 кгр.

По колхозу «Борец» 14-летняя подростки Полина Разживина и Фанна Соколова дают по 13—14 килограммов в день, Павла Ветюгова и Анна Смирнова — по 17 килограммов.

П. Зеленцова.

нение двух норм Смирнова и Зайцева не были своевременно премированы.

20 ноября на собрании колхозниц двух бригад, после ознакомления с докладом товарища Сталина, было принято решение об улучшении организации труда на первичной обработке льна. Весь намятый лен распределен среди колхозниц по 36 килограммов на хозяйство. Лен должен быть обработан в семидневный срок. Если выявится в ходе работы, что кто-либо не укладывается в этот срок, лен будет передан на обработку тому, кто перевыполняет нормы. За каждые пять килограммов волокна, обработанные сверх нормы, выдается два килограмма зерна премии. За 3 килограмма сверх нормы — 1 килограмм зерна.

На этом же собрании были премированы Зайцева и Смирнова по 6 килограммов хлеба за выполнение ими двух норм в первые три дня обработки льна.

Колхозницы обязались обработать и сдать государству всю тресту, имеющуюся в наличии, не позднее 1 декабря.

Я. Яковлев.

По следам наших выступлений

„Что будет с Иваном Васильевичем?“

Под таким заголовком был помещен фельетон в № 62 газеты «За коммунизм». В нем сообщалось, что председатель Лужайского сельсовета И. В. Разумов использовал яички, собранные для сталинградцев, на яичницу во время пьянки.

Кроме этого вопиющего факта,

редакция выявила ряд других преступлений, совершенных Разумовым, как то: очковитательство при подаче сводок, зажим самокритики, вымогательство фальшивых справок, злоупотребление служебным положением и хищение хлебных карточек.

Райпрокурор тов. Шалинов нам сообщает, что все факты подтвердились. Нарсудом 1-го участка Разумов осужден по 109 ст. УКБ лишению свободы на семь лет с возмещением убытков государству на сумму в 40 тыс. рублей.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 ноября)

Войска 1-го Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи — много вооружений, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотках и лодках, но были уничтожены. Западнее Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13 тысяч мирных советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правый берег Днепра, объединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью

противника, наши части быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бой на подступах к городу Черкассы. По неполным данным, советские бойцы истребили до 2 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автоматов, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Бременчуга наши войска 26 ноября сломали сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях советские части истребили до 3 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска заняли несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бой местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев

из ряда населенных пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ново-Шепеличи и районного центра Полесской области Брагня.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростишева советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Черняхова и Бруслова наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.

Верхушки картофеля — на посадку

Весной некоторые колхозы, сотни и тысячи индивидуальных огородников, которые не имели картофеля на посадку, использовали для этой цели верхушки клубня картофеля. Опыт показал, что посадка картофеля верхушками дает урожай не ниже, чем посадка целыми клубнями.

По плану на 1944 год наш район должен заготовить 11 тысяч центнеров верхушек картофеля, из них 9 тысяч центнеров приходится на колхозы. Но, к сожалению, руководители колхозов не доценивают это важное хозяйственное мероприятие и до сих пор не организовали заготовку верхушек ни в колхозах, ни у колхозников. Больше того, даже в тех колхозах, где явно нехватает картофеля для посадки, согласно плану, игнорируют это важное мероприятие (колхозы им. Ворошилова, им. Барда Маркса, «Ударник», Андриановского сельсовета и др.). С такой беспечностью надо покончить немедленно.

Заготовка верхушек клубней картофеля должна производиться повседневно во всех столовых, в колхозах, а также в семьях рабочих, служащих и колхозников. Много верхушек можно заготовить теперь при сушке картофеля для сдачи государству. Чем раньше будут заготовлены верхушки, тем лучше они сохранятся. Срезку верхушек следует производить в хранилищах со здоровых крупных и средних клубней, весом не менее 50 грамм.

Как правило, верхушки по весу должны составлять 10 процентов веса клубней.

Для просушивания срезов верхушки в течение 2—3 суток необходимо хранить в прохладном помещении при температуре 3—5 градусов тепла, насыпая слоем 10—15 сантиметров. При предварительной просушке верхушек картофеля необходимо их ежедневно перемешивать.

Когда на срезах образуется пробковый слой, хранение верхушек осуществляется в хранилищах, подсылая, где они насыпаются кучками по 1,5—2 центнера или в закромах слоем в 30—40 сантиметров.

В период постоянного хранения поддерживается температура 1—3 градуса тепла. Затем, не реже одного раза в неделю верхушки перемешиваются, чтобы верхний слой не пересыхал, а нижний — не согревался. При перемешивании необходимо тщательно выявлять загнивающие экземпляры или гнезда и в случае обнаружения таковых немедленно удалять во избежание заражения здоровых.

Аммосов,
ст. агроном райаг.

И. О. ответственного редактора А. С. СУХАЧЕВ.

Шахунскому леспробатору требуется шофер.
Оплата по соглашению.
ДИФЕКЦИЯ.